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 Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º Período do 1º Biênio da 9ª Legislatura. 
Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e vinte e seis às nove horas e 
dezesseis minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Nova 
Esperança do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou a 
verificação do quórum. Estavam presentes os Parlamentares: Antonio Lordenir 
Campos Gonçalves, Benedito Ribeiro da Costa, Francisca Kelliane Vera de 
Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas e Maria 
Elaiane Penha Meireles. Foi justificada neste ato a ausência dos Vereadores: 
Benedito da Costa Araújo Neto e Manoel Edson Vasconcelos e em seguida, 
solicitou a leitura bíblica. Após este ato, havendo número legal, em nome de 
Deus e da Pátria declarou aberta a sessão. Na sequência, a Presidente 
solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. Em discussão, e não 
havendo objeções, a Ata foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade sem alterações. Em ato contínuo, a Presidente declarou o 
seguinte: “Considerando a aprovação da ata da sessão ordinária anterior  onde 
foi declarada aprovada pelos Parlamentares: Antonio Lordenir Campos 
Gonçalves, Benedito da Costa Araújo Neto, Benedito Ribeiro da Costa, 
Francisca Kelliane Vera de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Manoel Edson 
Vasconcelos, Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas e Maria Elaiane Penha 
Meireles, as contas da Prefeitura Municipal de Nova Esperança do Piriá 
referente ao exercício de 2020 por unanimidade, DETERMINO à Secretaria 
Legislativa, a Expedição e Publicação do competente Decreto Legislativo e 
posterior encaminhamento dos autos aos órgãos que se fizerem necessários. 
Seguindo, a Presidente informou que foi dispensada a leitura da Ata da Sessão 
Especial realizada no dia 05/03 do ano em curso, por não depender de 
aprovação. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura das matérias para 
apresentação no Expediente do Dia. Em atenção a Indicação Nº 012/2026 da 
Vereadora/Presidente, Lerismar Silva; em atenção à Indicação Nº 013/2026 
das Vereadoras Elaiane Meireles e Kelliane Oliveira; em atenção ao Ofício Nº 
342-A/2025 do TCM/PA, que encaminha Processo de Prestação de Contas da 
Prefeitura Municipal de Nova Esperança do Piriá referente ao exercício de 
2017; em atenção ao Ofício Nº 283-A/2025 do TCM/PA, que encaminha 
Processo de Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Nova Esperança 
do Piriá referente ao exercício de 2019; em atenção ao Projeto de Lei Nº 
002/2026 do Executivo, que “Altera o Art. 28 da Lei Municipal Nº 167, de 23 de 
agosto de 2010, para dispor sobre subsídio dos membros do Conselho Tutelar, 
e dá outras providências”. Sem mais matérias para apresentação, a Presidente, 
facultou a palavra aos Vereadores. Com a palavra o Vereador Marcos Aurélio 
cumprimentou a todos. Agradeceu a presença dos Conselheiros Tutelar. Teceu 
mais alguns comentários sobre os trabalhos que um vereador desenvolve, 
enfatizando que os trabalhos devem ser para ajudar um todo e não pensar em 
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individualismo. Comentou sobre uma reunião realizada na Câmara com a 
equipe da Equatorial, onde foram discutidos alguns pontos relevantes para a 
normalização do fornecimento de energia elétrica no município. Teceu vários 
comentários sobre a Pauta da reunião, dentre as quais uma já foi resolvida. 
Informou que no dia 14/04 a equipe da Equatorial estará novamente na 
Câmara para trazer novas soluções para os problemas que ainda não tiverem 
sido resolvidos neste período. Pediu que sempre que houver problemas de 
interrupção de energia elétrica, a população informe a central da Equatorial 
para que eles tomem conhecimento dos fatos, pois sem reclamação não há 
como o problema ser sanado. Agradeceu a Prefeita pelo envio a esta casa do 
Projeto de Lei que aumenta o salário dos conselheiros tutelar. Disse que 
gostaria de fazer uma emenda ao projeto para aumentar um pouco mais a 
proposta de salário, mas, acrescentou que infelizmente vereador não pode 
fazer esse tipo de emenda. Diante disso, pediu que a prefeita como 
conhecedora do orçamento, revisse a situação e dar um maior reajuste de 
salário para a categoria. Sem mais, desejou um ótimo final de semana a todos 
e agradeceu a oportunidade. No segmento, foi facultada a palavra ao vereador 
Lordenir Gonçalves, o qual cumprimentou a todos e agradeceu a Deus a 
oportunidade. Iniciou pedindo ao secretário de obras que dê uma olhada em 
frente à casa do JR, pois o perímetro está perigoso com risco de acidente e 
deve, portanto, ser resolvida sem demora essa situação. Listou os benefícios 
que seu irmão Gilson adquiriu para o município quando esteve à frente da 
saúde como secretário, a saber, Cadastro dos seguintes Postos de Saúde no 
sistema para receber verba do governo federal: São João do Coraci, 
Castanheira, Cidade Nova, Franklândia. Parabenizou a Prefeita por estes 
avanços na área da saúde. Ressaltou que hoje no município tem um aparelho 
bioquímico e um aparelho de ultrassom que foram conseguidos na gestão do 
Gilson, pedidos pelo ex-vereador Juca e da Vereadora Lerismar, os quais 
ficaram parados por dois anos, visto a falta de profissional habilitado para 
operá-lo, mas hoje graças a Deus estão funcionando. Demonstrou insatisfação 
sobre uma fala da Prefeita na ação de saúde na Escola Lina Seffer. Disse que 
gratidão não é para todo mundo e acrescentou que está firme e forte. Disse 
ainda à Prefeita que é seu parceiro, mesmo se ela não for sua parceira, pois 
esteve ao seu lado por três vezes. Fez menção à presença dos conselheiros 
tutelar na sessão. Parabenizou a prefeita pelo aumento merecido aos 
profissionais. Teceu um breve comentário a este respeito e sem mais, 
agradeceu a oportunidade. Na sequência, foi facultada a palavra ao Vereador 
José Alberto, o qual, cumprimentou a todos. Pediu que a Prefeita dê uma 
olhada na Estrada do Baixa da Égua onde foi colocado um tubo de madeira o 
qual apodreceu, quebrou e água transbordou por cima da estrada, fazendo um 
imenso buraco, o qual mais alguns dias para a frente vai impedir a passagem 
dos carros inclusive da van escolar. Acrescentou que a referida estrada dá 
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acesso as comunidades do São João, Canaã, Braço do Guariba e Cajueiro. 
Desta forma, solicitou que a prefeita determine ao secretário de obras que tome 
providências a este respeito. Parabenizou os conselheiros tutelar pelo aumento 
de salário, o qual é em reconhecimento aos trabalhos que desenvolvem. Pediu 
que o relator da comissão responsável pelo projeto veja uma forma de valorizar 
mais a categoria. Sem mais, agradeceu a Deus, desejou a todos um ótimo final 
de semana e agradeceu a oportunidade. Findo este ato, a Presidente encerrou 
o Expediente, notificou a ausência de matérias para a ORDEM DO DIA e em 
ato contínuo, a Presidente concedeu cinco minutos para as Considerações 
Finais. Manifestaram-se os Vereadores: Marcos Freitas e Kelliane Oliveira. A 
Presidente, informou que o Projeto de Lei Nº 002/2026 do Executivo 
apresentado no expediente estava tramitando na Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final para emissão de Parecer. 
Não havendo mais nada a tratar, a Presidente em nome de Deus e da Pátria 
declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da verdade e vai 
assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores presentes. 


